

目前我們國家已晉入開發國家行列中，由於台灣四面瀕臨海峽，乃屬於海島型的經濟，故政府目前積極進行的各種建設，俱重視海口與內陸交通方面，而在工業方面則從基本、化工、重工業方面著手。

往昔，我國以農立國，不重視工業發展，在逐漸邁向「工業國」的過程中，致使多數人無法適應，易發難以大力擴展，又十餘年來，基於工業的落後，中國民族喪失了自信心，產生許多盲目崇拜的不正確心理；鑑此，民族自信心、自尊心的建立乃當前急務，此種心理的建立端賴全國各界腳踏實地，共竭其力。民族自信心的恢復與否，將使得民族主義面臨重大考驗，且民族文化之能否復興，其癥結繫於民族自信心的培養，追根究底，我們欲解決目前所面對的許多問題，必須自本身文化的根源去解決與改善。所謂文化復興，並非意指「一切復古」，而是針對時代背景，摘取中華文化的特質，使之適用於世也。復興與復古二者，迥然不同，前者含有創新的意思，能使國家社會進步，趨向強盛之途。後者則是嚮往過去，一昧戀舊，不求實際，其結果易致退化不前，故就今日我國建設發展而言，今後應以「中學為體，西學為用」為方針。



王唯農

欲求整個社會的和諧與人生的快樂，乃需以儒家標榜的「仁愛」—傳統美德為出發點。一個人一生處事的模型，乃以其「青年時代」所塑建的觀念為主，無論其歷經多少的艱辛、磨鍊，在社會中奔波多久，往往在其老年時期所表現之處事方式、生活習慣，依然與其青年時期所表現之型態相雷同。由此可見，一個人在其青年時期所養成的習慣，所學到的內涵，最為深切，對其一生之影響鉅大，非可等閒視之，應該時時戒慎警惕各種觀念的形成。

今日政治之難上軌道，基本困難存在於人民反映「統一」的概念，人民皆以「自我」為中心，欠缺守法的精神，致使社會無法維持秩序。茲舉兩個例子釋明之，一為：兩輛計程車同時相爭開進一條小巷內，彼此不退讓，於是猛按喇叭示威，僵持之下，終至雙方理論動粗。如果此時彼此能稍存忍讓之心，此情景當不致發生而且能迅速解決問題。另一例亦為計程車事端，一位司機罵另一位在交通幹道上爭先的司機道：「幹道車先行，你懂不懂？」對方理直氣壯回道：「你在幹道上有什麼了不起！」其果可以想像勢必難以收拾。由此可知，目前社會上有許多人完全藐視法